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Úvod 

Trendom pri vývoji softvéru je prechod od vodopádového vývojového modelu 

k agilným prístupom. V minulosti bola agilná metodika zameraná najmä na 

vývoje tímy ale dnes sa celé spoločnosti snažia implementovať agilné princípy 

s cieľom lepšie reagovať na zmeny a učiť sa z nich počas procesu digitálnej 

transformácie (Conboy, 2009). Typickými zástupcami agilných prístupov sú 

napríklad Scrum alebo Kanban. S cieľom pomôcť firmám s transformáciou 

smerom k agilným metódam vznikla nová úloha – agilný coach, ktorá je medzi 

spoločnosťami stále viac populárna (Stray, Memon, & Paruch, 2020). 

Výzkumná otázka? 
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1. Teoretické východiská 

Agilný kouč je jednotlivec, ktorý trénuje agilný tím a napomáha agilným tímom a 

manažérom pri prijímaní a implementácii agilných postupov, procesov a hodnôt 

pri vývoji softvéru (Parizi, Gandomani, & Nafchi, 2004). Podľa Adkinsa (2010) je 

agilný kouč skúsený užívateľ a učiteľ agilných metodík, ktorý môže prevziať 

mnoho rolí, ako sú učiteľ, facilitátor, mentor, navigátor konfliktov, dirigent 

spolupráce alebo riešiteľ problémov aby tímom pomohol osvojiť si a zlepšiť ich 

využitie agilných metodík. Agilnými koučmi, ktorí pracujú s tímom, môžu byť 

interní zamestnanci podniku alebo externí konzultanti (Paasivara & Lassenius, 

2014). Spoločnosti často využívajú kombináciu interných a externých koučov – 

externý kouč vykonávajú počiatočné školenie, pomáhajú s naštartovaním 

agilného prístupu a školením interných agilných koučov (Paasivara & Lassenius, 

2014). Stray, Memon a Paruch (2020) upozorňujú, že adaptácia agilnej metodiky 

nie je pre spoločností jednoduchá. 

 

Súčasťou agilného koučingu je vysvetľovanie a obhajoba agilných metód a ich 

implementácia do každodennej činnosti tímu (Stray, Memon, & Paruch, 2020). 

2. Postup a sběr dat 

3. Výsledky 

4. Diskusia 
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